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War diese Studienfachkombination Ihr Erstwunsch?
n=141Ja 63.8%

Nein 36.2%

War der Studienort Münster Ihr Erstwunsch?
n=143Ja 84.6%

Nein 15.4%

Auf welchen Wegen haben Sie sich im Vorfeld informiert? (Mehrfachnennungen möglich.)
n=147Persönliches Umfeld 41.5%

Elektronischer Studienführer der Univ. Münster 37.4%

Homepage des Faches 56.5%

Homepage der Fachschaft 32%

Hochschultag 8.8%

Rankings (z.B. CHE/ZEIT) 9.5%

Sonstige Wege 17%

Auftaktbefragung der Studienanfänger WS 2015/16
(B.A.-Studiengänge, die nicht zum Lehramt führen)

Erfasste Fragebögen: 147
Beteiligte Studiengänge: Chinastudien, Antike Kulturen Ägyptens und Vorderasiens, Islamwissenschaft/Arabistik u. Skandinavistik

Haben Sie vor Antritt des Studiums eine Studienberatung in Anspruch genommen? (Mehrfachnennungen möglich.)
n=147Nein 75.5%

15.6%

8.8%

Ja, bei der zentralen Studienberatung

Ja, beim Fach direkt

Ja, bei der Fachschaft 4.1%

Haben Sie an einer Einführungsveranstaltung/Orientierungsveranstaltung des Faches teilgenommen? (Mehrfachnennungen möglich.)
n=147Ja, vom Fach 40.8%

51.7%

1.4%

16.3%

Ja, von der Fachschaft

Nein, wurde nicht angeboten

Nein, keine Notwendigkeit

Nein, Überschneidung mit anderen Fächern 11.6%
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War diese Studienfachkombination Ihr Erstwunsch?
n=856Ja 83.8%

Nein 16.2%

War der Studienort Münster Ihr Erstwunsch?
n=865Ja 90.3%

Nein 9.7%

Auf welchen Wegen haben Sie sich im Vorfeld informiert? (Mehrfachnennungen möglich.)
n=878Persönliches Umfeld 71.1%

Elektronischer Studienführer der Univ. Münster 32.9%

Homepage des Faches 34.1%

Homepage der Fachschaft 22.7%

Rankings (z.B. CHE/ZEIT) 9%

Hochschultag 18.2%

Homepage des Zentrums für Lehrerbildung 18.8%

Sonstige Wege 17.5%

Auftaktbefragung der Studienanfänger WS 2015/16
(B.A.-Studiengänge, die zum Lehramt führen)

Erfasste Fragebögen: 878
Beteiligte Fächer: Germanistik, Romanistik, Anglistik und Niederlandistik

Haben Sie vor Antritt des Studiums eine Studienberatung in Anspruch genommen? (Mehrfachnennungen möglich.)
n=878Nein 66.4%

22.9%

4.4%

3.4%

Ja, bei der zentralen Studienberatung

Ja, beim Fach direkt

Ja, bei der Fachschaft

Ja, beim Zentrum für Lehrerbildung 8.2%

Haben Sie an einer Einführungsveranstaltung/Orientierungsveranstaltung des Faches teilgenommen? (Mehrfachnennungen möglich.)
n=878Ja, vom Fach 35%

74.3%

1.5%

8.8%

Ja, von der Fachschaft

Nein, wurde nicht angeboten

Nein, keine Notwendigkeit

Nein, Überschneidung mit anderen Fächern 4.4%
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Wie gut informiert fühlen Sie sich? Sehr schlecht
informiert

Sehr gut informiert n=139
mw=2,2
md=2
s=0,7

13,7%

1

56,1%

2

25,9%

3

3,6%

4

0,7%

5

Gibt es im aktuellen Semester studienverlängernde Überschneidungen zwischen einfach angebotenen Pflichtveranstaltungen?
n=141Nein 87.9%

Ja 12.1%

Wenn Stundenplan-Konflikte vorliegen, konnte schon eine Lösung gefunden werden?
n=31Ja 87.1%

Nein (suchen Sie bitte die Studienfach- beratung auf oder wenden Sie sich an die
Studienorganisation im FB: nagelm@uni-muenster.de) 12.9%

Ihr zweites ZFB-Fach ist:
n=13945.3%Zulassungsfrei

Nicht zulassungsfrei 54.7%

Wann haben Sie sich eingeschrieben?
n=143Juli 25.9%

August 44.8%

September 20.3%

Oktober 9.1%

Auftaktbefragung der Studienanfänger WS 2015/16
(B.A.-Studiengänge, die nicht zum Lehramt führen)
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Wie gut informiert fühlen Sie sich? Sehr schlecht
informiert

Sehr gut informiert n=829
mw=2,2
md=2
s=0,7

10,6%

1

59,6%

2

26,3%

3

3,1%

4

0,4%

5

Gibt es im aktuellen Semester studienverlängernde Überschneidungen zwischen Ihren beiden (Lehramts-)Fächern?
n=842Nein 93.3%

Ja (siehe auch Freifeld) 6.7%

Gibt es im aktuellen Semester studienverlängernde Überschneidungen mit den Bildungswissenschaften?
n=824Nein 96.7%

Ja (siehe auch Freifeld) 3.3%

Wenn Stundenplan-Konflikte vorliegen, konnte schon eine Lösung gefunden werden?
n=309Ja 86.4%

Nein (suchen Sie bitte die Studienfachberatung auf oder wenden Sie sich an die
Studienorganisation im FB: nagelm@uni-muenster.de) 13.6%

In welchen Studiengang studieren Sie?
n=85910.9%

29.1%

3.4%

43%

BA (HRGe) - Lehramt an Haupt-, Real-, Gesamtschulen

BA (G) - Lehramt an Grundschulen (bzw. Lernbereich I)

BA (BK) - Lehramt mit Ziel berufliche und allgemeine Bildung

ZFB - mit derzeitigem Wunschziel Lehramt Gymnasium, d.h. Master of Education

ZFB - mit derzeitigem Wunschziel Fachmaster 13.6%

Auftaktbefragung der Studienanfänger WS 2015/16
(B.A.-Studiengänge, die zum Lehramt führen)




